
PROVINCIA DI LIVORNO

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO PROVINCIALE

Deliberazione n. 42 del  18/07/2022

OGGETTO: ORDINE DEL GIORNO PRESENTATO DAI CONSIGLIERI GIANNELLINI  E 
PERINI GRUPPO  "PER  LA PROVINCIA DI  LIVORNO",  CONSIGLIERE  PANCIATICI 
GRUPPO  "LIVORNO  PROVINCIA  CIVICA"  E  CONSIGLIERE  GRAGNOLI  GRUPPO 
"FRATELLI  D'ITALIA",  AVENTE  PER  OGGETTO  "INSTALLAZIONE  DI  UNA  NAVE 
RIGASSIFICATORE NEL PORTO DI PIOMBINO".

L’anno 2022 addì diciotto del mese di luglio alle ore 16:00  nella sede di collegamento in 
video  conferenza  –  Auditorium  Museo  di   Storia  del  Mediterraneo  –  Via  Roma,  234 
Livorno,  ai  sensi  delle  norme  regolamentari  relative  allo  svolgimento  delle  sedute  in 
modalità  telematica  approvate  ed  inserite  nel  Regolamento  del  Consiglio  Provinciale 
approvato con deliberazione del Consiglio Provinciale n. 12 del 9 marzo 2022, si è riunito 
il  Consiglio  Provinciale  convocato  nei  modi  di  legge,  in  seduta  pubblica  in
2.a  convocazione.

Alla trattazione del punto risultano presenti:

BESSI MARIA IDA
AGOSTINELLI ELEONORA
BENEDETTI ELENA
BIASCI GIOVANNI
CAREDDA TANIA
CARUSO PIETRO
GIANNELLINI MASSIMO
GRAGNOLI BENITO
PANCIATICI PIETRO
PERINI ALESSANDRO
SCARPELLINI SANDRA
SIMONI CINZIA
TICCIATI ALBERTA

Presente (in presenza)
Presente
Presente
Assente
Presente
Presente (in presenza)
Presente
Assente
Presente
Presente
Presente (in presenza)
Assente
Presente

PRESENTI N. 10 ASSENTI N. 3

Presiede la sig.ra BESSI MARIA IDA in qualità di Presidente del Consiglio.

Assiste il Vice Segretario Generale DEL CORSO GABRIELLA, incaricato della redazione 
del presente verbale.

LA PRESIDENTE

constatato il numero legale degli intervenuti (a fronte di n. 12 consiglieri in carica), ai fini 
della validità dell'adunanza, dichiara aperta la seduta.
Passa poi la trattazione del punto dell'ordine del giorno di cui all'oggetto.
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Deliberazione n. 42 del  18/07/2022

La Presidente introduce l’Ordine del Giorno iscritto al punto  7) dell’O.D.G. e dà la parola al  
Consigliere Giannellini, che la illustra.
Il Consigliere Giannellini  spiega come tale Ordine del Giorno nasca a seguito della volontà del 
Governo  nazionale  di  installare  all’interno  del  Porto  di  Piombino  una  nave rigassificatore, 
volontà alla quale si oppongono i Consiglieri che hanno proposto tale Ordine del Giorno.
Il Consigliere precisa che in data 01.07.22 , in occasione della seduta del Consiglio Comunale 
di  Piombino,  è  stato  presentato  un  analogo  ODG,  accolto  con  votazione  unanime,  per 
manifestare la contrarietà all’installazione della nave rigassificatore.
Il Consigliere Giannellini dà pertanto lettura dell’Ordine del giorno di cui all’oggetto; interviene 
poi la Consigliera Ticciati, la quale, in qualità di Capogruppo di Provincia Democratica, dichiara 
di sostenere l’Ordine del Giorno, ma chiede l’accoglimento della seguente integrazione:
“Alla luce del presunto accordo raggiunto tra Governo e Commissario, chiede ad entrambi di 
conoscerne i  dettagli  e  di  poter  coinvolgere  gli  enti  territoriali  di  riferimento ai  tavoli  che 
saranno organizzati su tale tematica”;
La Presidente chiede al Consigliere Giannellini l’accettazione dell’emendamento.
Il Consigliere Giannellini accetta l’emendamento.

Dopodiché,  non  avendo  alcun  Consigliere  chiesto  la  parola, la  Presidente  sottopone  a 
votazione  il testo dell’ordine del giorno emendato,

Pertanto,

IL CONSIGLIO PROVINCIALE

Visto il testo dell’Ordine del giorno indicato in  oggetto, presentato dai Consiglieri Giannellini,  
Gragnoli,  Perini e Panciatici,  così come emendato con l’integrazione finale  “ Alla luce del  
presunto accordo raggiunto tra Governo e Commissario, chiede ad entrambi di conoscerne i 
dettagli e di poter coinvolgere  gli enti territoriali di riferimento ai tavoli che saranno organizzati  
su tale tematica”;

Udito il dibattito svoltosi,

Constatato  l’esito  della  votazione  esperita  per  appello  nominale,  trattandosi  di  seduta  in 
videoconferenza che riporta il seguente risultato:
Consiglieri presenti e votanti: n. 10 
Voti favorevoli alla proposta: n. 10
Voti contrari alla proposta: n. //
Voti astenuti alla proposta: //

DELIBERA

di  approvare l'Ordine del  Giorno presentato  dai  Consiglieri  Perini,  Giannellini,  Panciatici  e 
Gragnoli, avente ad oggetto "Installazione di una nave rigassificatore nel porto di Piombino", 
nel  testo  che  viene  allegato  al  presente  atto,  così  come  emendato  con  la  seguente 
integrazione finale:
“alla luce del presunto accordo raggiunto tra Governo e Commissario, chiede ad entrambi di 
conoscerne i  dettagli  e  di  poter  coinvolgere  gli  enti  territoriali  di  riferimento ai  tavoli  che 
saranno organizzati su tale tematica”.

Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

La Presidente della Provincia
BESSI MARIA IDA

Il Vice Segretario Generale
DEL CORSO GABRIELLA
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